

Precio de suscripcion

UNA PESETA trimestre, dentro y fuera de la provincia

PAGOS ADELANTADOS.

Toda la correspondencia literaria y administrativa se dirigirá al director.

L. Llinares.

No se devuelven originales.

EL COMBATE

SEMENARIO INDEPENDIENTE,
DE INTERESES LOCALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Precios de insercion

ANUNCIOS—1.ª pla. 0'15 pesetas línea

3.ª " 0'10
4.ª " 0'05

PAGOS ADELANTADOS.

Anuncios perpetuos y comunicados, precio convencional.

Direccion:

MESONES, 14.—CIEZA

INTERESANTE

Gran fábrica de Chocolates Thés y Cafés.

DE

VENANCIO VAZQUEZ Y LOPEZ
MADRID

Esta antigua y acreditada casa, sigue expendiendo sus selectos géneros en los principales establecimientos de ultramarinos y confiterías de esta provincia, que como autor de sus elegantes cromos siempre son de alta novedad.

Hoy elabora una clase especial de chocolates, marca "La Competencia", que por su esmerada clase y grande descuento, no hay fábrica que pueda mejorarla.

Para pedidos y cuantos detalles puedan desear, dirigirse á su representante D. V. Blanco; Alto, 10, Cartagena.

Remplazo del Ejército

Zona militar de Cieza.—Redencion á metálico.

Los padres de los mozos comprendidos en el sorteo próximo, que tengan el proyecto de redimir á metálico del servicio militar á sus hijos y quieran hacerlo con la mayor economía posible, pueden suscribirse en la "Sociedad de padres de soldados sorteables para 1890", constituida legalmente en Murcia, hasta 8 dias antes al del sorteo, dirigiéndose al secretario de la misma D. Francisco Narbona, domiciliado en la calle Plano de S. Francisco, número 3, entresuelo, donde se les facilitarán reglamentos y cuantas noticias deseen.

MIGUEL MOTOS

ORDINARIO DE CIEZA Á JUMILLA

Y VICE-VERSA

Salida de ésta; lunes, miércoles y viernes.

Idem de Jumilla; martes, jueves y sábado.

Ademas ofrece en su domicilio, San Sebastian, 6: arena para limpiar cobres, salbado de 1.ª carbon y otros varios artículos.

S. SEBASTIAN, 6.—CIEZA.

CRÓNICA.

Acostumbrados á la monótona existencia que aquí disfrutamos, casi que nos ha sorprendido la animacion, relativa, que han dado á la poblacion, por un lado las elecciones, despues la junta general de escrutinio verificada el jueves, segun decimos en otro lugar; y por último el sorteo y entrega en caja de los quintos del remplazo del año actual, cuyas operaciones han de tener lugar en los

dias 13 y 14 y para las que han llegado vários de los mozos y sus padres y familias, al solo capricho de presenciar el acto del sorteo.

Pasado el periodo de las elecciones, se hacen comentarios en la villa acerca de lo que han de ser las próximas para diputados á Cortes, en que se asegura que la situacion echará, como se dice, *el quintal*; siendo inequívoco, apesar de cuanto han dicho algunos colegas en contrario, que el candidato conservador por este distrito, será el indiscutible D. Antonio Cánovas.

Las oposiciones, que ya han demostrado en esta primera campaña, una virilidad que de seguro no esperaba la situacion, irán á las elecciones próximas, no á disputar su puesto al infalible quien se atreve! sino á seguir dando señales de vida y curtiéndose en las contiendas electorales.

Cuando se espera que halla lucha porfiada, será en las primeras elecciones municipales; en las que es mas que probable que la oposicion presente á la situacion la batalla en toda la línea; no pudiéndose predecir cual puede ser el resultado en ese caso, y si el ardor actual no se entibia con el tiempo, por mas que es relativamente breve el que ha de transcurrir.

Lo que preocupa á estos vecinos hoy, ciertamente mas que las elecciones, es la imposibilidad de sembrar por falta de lluvias y estar ya muy avanzado el tiempo para esa importante operacion agricola; si bien el precedente de años en que se ha hecho la sementera hasta en Enero, y ha habido buenas cosechas, acompañado de la variacion que en los últimos dias ha hecho el tiempo, permite abrigar aun fundadas esperanzas de que la siembra podrá hacerse todavia con oportunidad; siendo preferible que no salga de este mes, como así será porque afortunadamente las últimas lluvias del viernes y sábado permitirán sembrar en seguida.

Del Zapaterin y demas gente *non sancta*, ya nadie se ocupa por aquí; pueden descansar los ricos; en cambio hay una alarmantísima noticia para los pobres; el precio del pan ha subido; pero como "Dios aprieta y no ahoga", váyase porque el aceite ha bajado.

El que no se consuela es porque no quiere.

EL TRIUNFO

DE LOS CONSERVADORES

No basta que las cien trompas de la publicidad, hallan pregonado por todos los ámbitos de la Península, é islas adyacentes, el triunfo glorioso de la candidatura conservadora en las elecciones para diputados provinciales, en la provincia de Murcia; hay necesidad de recargar el cuadro, de bajar á detalles, de historiar

en una palabra, cómo se ha obtenido ese triunfo, para poder medir su verdadera importancia, todo su gran alcance; ó para venir á conocer, dejando ironías á un lado, qué pobre victoria es la obtenida por el partido conservador, á lo menos por lo que respecta al distrito de Cieza y muy especialmente á su cabeza.

Concedamos que esta gente es de lo mas contentadiza que puede darse, si se encuentra satisfecha del resultado de las elecciones: pero no, no lo están, no pueden estarlo; antes por el contrario, han sido para ellos una leccion terrible, que con razon les ha puesto en guardia para el porvenir; que les ha demostrado bien a las claras, las escasas simpatias con que cuentan en el país, su menudado prestigio, y la existencia, en cambio de una oposicion poderosa y respetable, que no debe ser considerada con el olímpico desden á que vienen acostumbrados.

La candidatura ministerial ha triunfado en toda la línea; pero ¿á qué precio? merece saberse. A fuerza de todo género de coacciones; á fuerza de ir vários dias por estas calles recorriendo las casas de los electores comisiones de *enganche*, en que figuraban concejales y tenientes de alcalde; á fuerza de todo género de alagüenas promesas y toda especie de ruines amenazas; ofreciendo trabajo á los electores en obras de caracter público, amenazando á otros con la matrícula industrial, para obligarlos á votar ó decidirlos á renunciar la intervencion de las mesas; recurriendo, en fin, á toda clase de *resortes* mas ó menos decorosos, mas ó menos legales, mas ó menos violentos.

Y júzguese á lo que estará acostumbrada esta gente, cuando á algun padre grave de la situacion hemos oido exclamar, con verdadero énfasis: "no dirán las oposiciones que no se han hecho unas elecciones modelo de sinceridad."

Si por cierto: que lo digan, sí, los que vendieron su voto por la promesa de un jornal miserable en el camino de Abaran; que lo digan los que se vieron arrebatados, en las puertas de los colegios, las candidaturas de oposicion, por los muñidores de la situacion, que les entregaban la ministerial; que lo digan los que eran llamados á *cabildo* á la casa de la villa ó á la del alcalde, uno ó dos dias antes de la eleccion, para... lo que ellos saben y nosotros tambien y causa vergüenza decir.

¡Modelo de sinceridad! Claro; no se han llevado ninguna urna por el aire, como en Barcelona; ni se la abocado el censo en ninguna seccion, como, segun parece es uso y costumbre por estos *benditos* pueblos, de este *bendito* distrito; pero eso no ha sido por *obra de varon*, sino *milagrosamente*: es decir, no ha sido por falta de ganas, sino por falta, sin duda, de ocasion.

Pensarán ustedes que con todo este lujo de preparativos, la victoria habrá sido completa, estupenda, monumental. Nada de eso: la oposicion, con solo cuatro dias de trabajo, luchando sin el deseo de la victoria y sí

solo por dar cuenta de su existencia, ha ido á las urnas y obtenido la tercera parte de los sufragios.

Terrible decepcion! Aquí, en el emirato de Cánovas; donde mandan estos hombres hace veinte años; con un censo elaborado por ellos y á su gusto; contando con todos los poderosos resortes del poder; donde no hay, segun ellos, mas que conservadores; se preparan cuatro dias antes de unas elecciones las oposiciones á la lucha, mal y á la lijera, y llevan á las urnas la tercera parte del total de votos emitidos!

¿Cómo podrán negar estos eternos gobernantes, de hoy en adelante, que en Cieza hay tambien gente que no es conservadora, ni reconoce el pontificado indiscutible del cantor de Elisa?

¿Cómo podrá explicar el baja de por acá, á su amo y señor, este deplorable percance, preludio de otros, acaso y sin acaso, mucho mas trascendentales?

¿Qué explicacion plausible dará al tonante Jove de las mil y pico de abstenciones, aquí, donde estábamos acostumbrados á que votaran siempre todos los ciezaños vivos y difuntos?

Decididamente sin una filípica terrible no escapa el santón del lugar; porque si bien es cierto que ha sacado á flote el bajel de la situacion, ha permitido que sepa el mundo, que en el distrito indiscutible del monstruo, hay una oposicion, de que es núcleo principal el elemento republicano, capaz, si se lo propone, de poner en un grave apuro su hasta hoy, indiscutible, pacífica é inaguantable soberanía.

He aquí porque decíamos que merecía la pena el conocer en sus detalles el triunfo obtenido en esta por los conservadores porque á fé á fé que no han podido ver nunca los nacidos, un triunfo que tenga mas caracteres de derrota, y de mas siniestro y fatal augurio para los que lo han conseguido.

Tiempo al tiempo.

SUMA Y SIGUE

Cuantas personas imparciales asistieron el jueves al escrutinio general verificado en el salon principal de este ayuntamiento, bajo la presidencia del magistrado de la Audiencia de lo criminal de Murcia, Sr. D. Antonio Galiana Garcia, salieron tristemente impresionados de lo que allí tuvieron lugar de ver, y relataremos sucintamente:

Constituida la mesa, se comenzó á practicar el recuento de votos de cada seccion, por la misma; y despues el recuento general; y practicado este, se ordenó por el presidente á un secretario dar cuenta en alta voz del resumen de votos con que resultó cada candidato.

En seguida, el presidente proclamó diputados electos á los candidatos que aparecieron con mayor número de votos; y como pareciera prepararse á dar por terminado el acto, el candidato de oposicion Sr. Peña, manifestó que tenia que consignar